## 液压动力学系统频宽极限的研究

刘 长 年 (北京航空学院)

**提要** 本文讨论了液压动力学系统顺宽极限的存在性与唯一性问题,并给出了系统极限 幅频特性及考虑液容效应时间-缸最佳参数的计算方法.

#### 一、引 言

液压伺服系统的频宽是否存在极限是个急待解决的问题.由于组成系统的元部件都 有其饱和上限,其中作为功率元件的液压施力机构的频率饱和上限最低,故其饱和频率特 性即构成了系统的极限频率特性.本文讨论了液压施力系统频宽极限的存在性与唯一性 问题,给出了计及液容效应的阀、缸最佳参数和极限幅频特性等的计算方法.根据本文提 供的理论可以在系统设计前估算出系统可能达到的频宽、所需功率及造价,并能判别出用 户给定指标的合理程度.

#### 二、施力机构最佳参数的计算

施力机构的最佳参数指的是伺服阀最大空载流量、油缸有效面积和其最大行程等参数按耗功最小所得到的相应数值. 以前的方法没有考虑液容效应,并且只适用于几种特殊形状的负载轨迹<sup>(1-4)</sup>,这里将给出一种新的方法.

#### 1. 内力扰动型施力系统<sup>[5]</sup>

内力扰动型施力系统的原理见图 1. 现列出其施力机构的动态方程式,首先列出负载流量方程式



图1 内力扰动型施力系统原理图

本文于1984年10月18日收到。

$$Q_L = A\dot{y} + \frac{V}{4\beta_e}\dot{P}_L + C_t P_L \tag{1}$$

式中

Q<sub>L</sub>——负载流量(米<sup>3</sup>/秒或升/分),

A---油缸活塞的有效面积(米²),

y——活塞移动速度(米/秒),

V——油缸的有效容积(米<sup>3</sup>),

$$my + K_s y = F \tag{2}$$

$$F = A P_L \tag{3}$$

式中

*m*——活塞及受力对象的折算质量(千克), *K*,——受力对象的等效弹性系数(牛顿/ 米), *F*——施力(牛顿).

(1)、(2)、(3)三式联立得到

$$Q_L = \frac{A_s F}{m_s^2 + K_s} + \frac{L_s F}{4\beta_e} + \frac{C_t F}{A}$$
(4)

式中 L为油缸的最大行程(米),  $L = \frac{V}{A}$ . (4)式中右边第一项由活塞运动引起,第二项 由液容效应引起,第三项由泄漏引起. 若假想用理想不可压缩的流体在同一油缸中的相 同流量  $Q_L^* = Ay^*$ 来代替(4)式左端的流量  $Q_L$ ,则可得到下**列方**程(其中  $y^*$ 为理想的



若设  $\overline{F} = F/B$ ,  $\overline{y}^* = \overline{y}^*/v$ , 则可得到相对量的负载轨迹方程

$$\overline{\mathbf{y}}^* = \cos \bar{\omega} \tau - \gamma \cos \tau \overline{\mathbf{F}} = \sin \bar{\omega} \tau$$

$$(8)$$

负载轨迹的形状与  $\omega$  和  $\gamma$  有关,但其外包络线则是由一矩形与两个半圆组成,见图 2.显然此包络线只与  $\gamma$  有关而与  $\omega$  无关,由于  $\gamma$  中包含有待求的活塞面积 A,故设计前图 2 是无法画出的.如果以此包络线作为负载轨迹,并使用 P-Q 计算尺<sup>151</sup>可以用迭代寻优的办法求出 A 及伺服阀最大空载流量  $Q_M$ ,也可以根据 P-Q 计算尺的基本原理<sup>161</sup>推出下列计算公式

$$\overline{X}_{r} = 1.5 \sqrt{\frac{4 + \gamma \sqrt{8 + \gamma^{2}} - \gamma^{2}}{8}}$$
(9)

$$\overline{\overline{Y}}_{M} = \sqrt{3} \left( r + \sqrt{\frac{4 + r^{2} - r\sqrt{8 + r^{2}}}{8}} \right)$$
(10)

$$A = \frac{\bar{X}_s B}{P_s} \left( *^2 \right) \tag{11}$$

$$Q_{M} = \overline{\mathbf{Y}}_{M} U A \ (\mathbb{R}^{3}/\mathbb{W}) = 6 \times 10^{4} \overline{\mathbf{Y}}_{M} V A (\mathbb{H}/\mathbb{H})$$
(12)

式中  $\bar{X}_s$ ,  $\bar{Y}_M$  见图 2, B 为力的振幅值(牛顿),  $P_s$  为油源压力(巴),  $Q_M$  为伺服阀最大空 载流量.显然,任给一个 r 便可由(9)式算出  $\bar{X}_s$ ,将此  $\bar{X}_s$  代人(11)式就可求出对应的 A值,利用此 A 值再由(7)式又可求出新的 r,重复下去直至连续两次算出的 r 相等时,计算 才告结束,最后由(11)、(12)两式求出 A 及  $Q_M$ .计算表明对于内力扰动型施力系统,其 r在 1—0.8 之间变化,在此区间  $\bar{X}_s$  的变化量只有 2.4%,因此  $\bar{X}_s$  及  $\bar{Y}_M$  可用下式算出

$$\overline{X}_{s} = 1.3 \overline{Y}_{M} = 2.312 + 1.43 (r - 0.80)$$
 (13)

首先由(11)式算出 A,再由(7)式和(13)式分别求出 r,和  $\overline{Y}_{M}$ ,最后由(12)式算出  $Q_{M}$ .

#### 2. 位置扰动型施力系统<sup>[5]</sup>

2

关于位置扰动型施力系统的原理见图 3,其力方程可写成



图 3 位置扰动型施力系统原理图

若设  $F = B \sin \omega t$ ,  $y_f = \pm D \sin \omega t$ , 则  $F^* = B^* \sin \omega t$  式中  $B^* = B \mp K_i D$ . 因此 (9)-(12)式在此均可使用,只是U及r用下式计算

$$U = \left| \frac{B^* \bar{\omega}}{\sqrt{mK_s} (1 - \bar{\omega}^2)} + \frac{B \bar{\omega} \omega_M}{K_s} \right|$$
(15)

$$\gamma = \frac{1}{\left|\frac{B^*}{B} + \frac{K_i}{K_c}(1 - \overline{\omega}^2)\right|}$$
(16)

# 三、活塞最大行程的计算

在施力机构的设计中,除  $4 \ge Q_M$  外尚需要确定油缸活塞的最大行程 L. 过去多根据静态要求来估算此参数,实际上 L 对系统的动态品质影响较大,在满足要求的前提下 L 越小越好,文献[7]中给出了内力扰动型施力系统 L的计算公式:

$$L = \frac{2hB}{(1-\bar{\omega})K_s} \tag{17}$$

式中 h 为储备系数,因此 h > 1.

对于位置扰动型施力系统可将上式中的  $B 用 B^*$  来代替. 由于  $B^* = B \mp K_s D$ ,故 L的计算公式可写成

$$L = \frac{2hB}{(1-\varpi)K_s} + \frac{2hD}{1-\varpi}$$
(18)

#### 四、系统极限幅频特性的计算

当施力机构确定后,若仍使其输出力作正弦运动,则每个频率下都将有一个最大的振幅 *B*,由此得到的幅频特性即是系统的极限幅频特性。本文依据 *P*-*Q* 计算尺的基本原理,给出一种考虑液容效应和伺服阀负载流量非线性的新方法,因而与[8]是不同的.

#### 1. 内力扰动型施力系统

当  $Q_M$ 、A、P,和L确定后,系统输出力和速度的最大振幅B及U都将是 $\omega$ 或 $\varpi$ 的函数. 由(11)、(12)两式看出  $\overline{X}$ ,及 $\overline{Y}_M$ 是B和U的函数,因而也是 $\varpi$ 的函数。现将(11)式与(12)式联立可得到下式

$$\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = \frac{Q_{M}B}{UA^{2}P_{s}}$$
(19)

(6)式与上式联立并消去U可得到下列公式

$$\frac{\overline{X}_{M}}{\overline{X}_{s}} = \left| \frac{k(1 - \overline{\omega}^{2})}{\overline{\omega} \left[ 1 - \left( \frac{\overline{\omega}}{\omega_{r}} \right)^{2} \right]} \right|$$
(20)

式中

$$k = \frac{Q_M K_c \sqrt{mK_s}}{A^2 P_s (K_s + K_c)}, \quad \omega_{\gamma} = \sqrt{\frac{K_s + K_c}{K_s}}$$

显然,由(20)式可以算出  $\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = G(\overline{\omega})$  函数曲线,为了求出  $B = \varphi(\overline{\omega})$  极限幅频特性, 还必须借助负载轨迹求出  $\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = \psi(\overline{X}_{s})$  曲线,从而可得到  $\overline{X} = x(\overline{\omega})$  函数曲线,然后再

# 表 1 $\bar{X}_{r} = f\left(\frac{\bar{Y}_{M}}{\bar{X}_{r}}, \gamma\right)$ 函数表

报

r	
0	$\overline{Y}_M / \overline{X}_s$ 0.100 0.197 0.392 0.575 0.743 0.894 0.972 1.147 1.250 1.338 1.377 1.407 1.414
U	$\overline{X}$ , 10.025 5.100 2.600 1.817 1.450 1.250 1.133 1.064 1.025 1.006 1.001 1.000 1.000
0 1	$\overline{Y}_{M}/\overline{X}_{s}$ 0.100 0.199 0.394 0.579 0.755 0.913 1.061 1.196 1.325 1.466 1.570 2.830 2.540 2.882 4.016
0.1	$\overline{X}_{*}$   11.020 5.548 2.850 1.976 1.565 1.337 1.200 1.115 1.963 1.030 1.018 1.007 1.992 1.002 1.000
0.2	$\left[ \overline{Y}_{\mathcal{M}} / \overline{X}_{s} \right] 0.100 0.199 0.395 0.583 0.762 0.930 1.088 1.239 1.393 1.578 1.736 2.173 3.300 3.823 5.499$
0.2	$\bar{X}_{x}$   12.020   6.405   3.090   2.135   1.679   1.423   1.267   1.165   1.100   1.054   1.034   1.014   1.004   1.003   1.000   1.003   1.003   1.000   1.000
03	$\overline{Y}_{M}/\overline{X}_{s}$ 0.100 0.199 0.396 0.586 0.76 0.944 1.112 1.240 1.453 1.679 1.884 2.460 3.913 4.568 6.660
0.5	$\overline{X}_{\bullet}$ [13.020 6.540 3.335 2.290794 1.510 1.333 1.240 1.138 1.078 1.050 1.021 1.007 1.005 1.000
0.4	$\overline{Y}_{M}/\overline{X}_{s}$ 0.100 0.200 0.397 0.589 0.776 0.957 1.434 1.312 1.506 1.770 2.016 2.718 4.438 5.196 7.640
•••	$\vec{X}_{*}$ [14.020 7.040] 3.580[2.450]1.908[1.596]1.400[1.268[1.175]1.102[1.067]1.029] 1.009 1.006 1.000
0.5	$\left  \vec{Y}_{M} / \vec{X}_{s} \right  = 0.100 \left  0.200 \right  = 0.397 \left  0.592 \right  0.782 \left  0.968 \right  1.153 \left  1.343 \right  1.555 \left  1.852 \right  2.140 \left  2.948 \right  4.907 \left  5.775 \right  8.510$
•••	$\bar{X}_{*}$ [15.019] 7.538 3.825[2.610[2.022]1.683[1.467]1.319[1.213]1.127[1.083]1.036[1.011]1.008]1.000
0.6	$Y_M/X_s$ 0.100 0.200 0.398 0.594 0.787 0.978 1.170 1.370 1.600 1.928 2.247 3.159 5.337 6.289 9.299
	$X_s$ [16.018] 8.035 4.070[2.770[2.137]1.770[1.530[1.370]1.250[1.151]1.100[1.043] 1.013 1.010[1.000]
0.7	$Y_M/X_5$ 0.100 0.200 0.3990.5960.7920.9871.1861.3971.6411.9982.3503.354 5.725 6.76410.026
	$X_s$ [17.016 8.533] 4.315[2.930[2.252]1.856[1.600[1.420]1.288[1.175]1.116[1.050] 1.016 1.011] 1.000
0.8	$Y_M/X_s$ 0.100 0.200 0.3990.5980.7960.9951.2001.4201.6792.0642.4425.556 6.074 7.20510.700
	$X_{s}$ [18.000] 9.030 4.5603.088[2.366].943[1.66/[1.4/2].525].199[1.155].057 1.018 1.015 1.005 $\overline{X}_{s}$ [18.000] 9.030 4.5603.088[2.366].943[1.66/[1.4/2].512].122].525[3.710] 6.455 7.620[1].33
0.9	$\overline{Y}_{M}/X_{s}$ 0.100 0.200 0.4000.5990.7991.0001.2151.4421.7122.1252.555.710 0.455 7.02011.55
	$\overline{\mathbf{x}}_{3}$ [19.010] 9.320 9.000 6.010 8.031 0101 2251 4611 7462 1792 6223 874 6 814 7.72911.933
1.0	$\bar{\mathbf{x}}$ 20 00010 030 5 0503 40×2 5962 1161.8001.5741.4001.2481.1651.071 1.022 1.017 1.007
	$\overline{\mathbf{x}}_{1}/\overline{\mathbf{x}}_{1}/\overline{\mathbf{x}}_{1}$ 0 100 0 200 0 4010 6030 8091 0211 2461 4971 8042 2842 7744 177 7.340 8.74013.050
1.2	$\overline{X}_{1}$ 22.01011.020 5.5393.7242.8252.2891.9331.6761.4751.2961.1981.085 1.027 1.019 1.008
	$\overline{X}_{M}/\overline{X}_{*}$ 0.100 0.200 0.4010.6050.8141.0311.2641.5271.8552.3732.9114.430 7.954 9.41014.070
1.4	$\bar{X}$ , 24.000 12.020 6.029 4.042 3.054 2.462 2.067 1.778 1.550 1.345 1.231 1.100 1.031 1.022 1.010
	$\overline{\mathbf{y}}_{M}/\overline{\mathbf{x}}_{s}$ 0.100 0.200 0.402 0.607 0.818 1.039 1.279 1.554 1.900 2.457 3.035 4.684 8.400 10.030 15.02
1.6	$\overline{X}_{s}$ 26.000 13.010 6.519 4.360 3.283 2.636 2.200 1.880 1.625 1.393 1.264 1.114 1.036 1.025 1.011
	$\overline{Y}_{M}/\overline{X}_{*}$ 0.100 0.200 0.403 0.609 0.822 1.047 1.293 1.577 1.940 2.532 3.148 4.920 8.930 10.610 15.916
1.8	$\bar{X}_{s}$ 28.000 14.000 7.010 4.678 3.512 2.809 2.333 1.982 1.700 1.441 1.297 1.128 1.040 1.029 1.013
2 0	$\bar{Y}_{M}/\bar{X}_{s}$ 0.100 0.200 0.403 0.610 0.825 1.053 1.305 1.598 1.976 2.598 3.252 5.139 9.326 11.158 16.760
2.0	$\overline{X}$ , 30.000 15.000 7.499 4.996 3.741 2.982 2.467 2.084 1.775 1.490 1.330 1.142 1.045 1.032 1.014
2 5	$\left[ \overline{\mathbf{Y}}_{M} / \overline{X}_{s} \right] = 0.100 = 0.200 = 0.404 = 0.613 = 0.831 = 0.067 = 0.330 = 0.642 = 0.052 = 0.743 = 0.482 = 0.612 = 0.570 = 0.404 = 0.613 = 0.831 = 0.677 = 0.642 = 0.642 = 0.642 = 0.612$
2.5	$\bar{X}_s$ 35.000 17.490 8.724 5.790 4.314 3.415 2.800 2.339 1.963 1.611 1.412 1.178 1.056 1.040 1.017
3 0	$\overline{\mathbf{Y}}_{\mathcal{M}}/\overline{X}_{s}$ 0.100 0.200 0.404 0.615 0.836 1.077 1.350 1.676 2.110 2.862 3.674 6.023 11.300 13.527 20.430
5.0	$\overline{X}_{s}$ 39.980 19.980 9.949 6.586 4.887 3.848 3.130 2.594 2.150 1.732 1.494 1.214 1.067 1.048 1.021
3.5	$\overline{Y}_{M}/\overline{X}_{s}$ 0.100 0.200 0.405 0.616 0.840 1.085 1.364 1.703 2.163 2.962 3.838 6.400 12.150 14.540 22.020
	$\overline{X}_{5}$ [44.981]22.460[11.173]7.380[5.460]4.281]3.467[2.849]2.338[1.853]1.576[1.249] 1.078[1.055] 1.025
4.0	$[\overline{Y}_{M}/\overline{X}_{s}]$ 0.100 0.200 0.405 0.625 0.844 1.092 1.376 1.726 2.204 3.046 3.980 6.726 12.920 15.479 23.350
	$X_{s} [49.975 25.075 12.398 8.076 6.032 4.714 3.800 3.104 2.525 1.974 1.058 1.285 1.089 1.005 1.028 $

通过(11)式最后找出  $B = \varphi(\omega)$  曲线. 利用 P-Q 计算尺的基本原理及(8)式所对应 的包络线正半圆部分的方程,可推出下列公式

$$\overline{X}_{s} = \overline{F}_{o} + \frac{(\gamma + \sqrt{1 - \overline{F}_{o}^{2}})\sqrt{1 - \overline{F}_{o}^{2}}}{2\overline{F}_{o}}$$

$$\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = \frac{\gamma + \sqrt{1 - \overline{F}_{o}^{2}}}{\sqrt{\overline{X}_{s}(\overline{X}_{s} - \overline{F}_{o})}} \qquad \qquad \int$$

式中  $\overline{F}_s$  为 P-Q 计算尺上的抛物线与负载轨迹相切之点。的横坐标(见图 2).利用(21) 式可计算出  $\overline{X}_s = f\left(\frac{\overline{Y}_M}{\overline{X}_s}, \gamma\right)$  函数表,见表 1.因此利用(20)式,(7)式,表 1及(11)式可 算出极限幅频特性,其具体计算流程参见图 4.



图 4 极限幅频特性计算流程示意图

由(20)式和(7)式看出当  $\overline{\omega} = 1$  时.  $\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = 0$ 、r = 1. 由(26)式看出当  $\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = 0$ 时  $\overline{X}_{s} \to \infty$ , 由(11)式看出此时 B = 0,此点在对数频率特性图上将是一个间断点,称 之为逆共振点(见图 5),它将对数幅频特性分成D域和E域. 由于系统在逆共振点是失 控的,而且此点的频率  $\omega_{M}$ 是受力对象的机械固有频率,为了安全通常也不允许输出力的 频率接近此值,因此  $\omega_{M}$ 即构成了内力扰动型施力系统唯一的频宽极限值,并且称D域为 可用域,E域为不可用域.

2. 位置扰动型施力系统

2

若将(19)式中的U用(15)式代替便可得到下式

$$\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = \frac{k(1-\overline{\omega}^{2})}{\overline{\omega} \left[\frac{B^{*}}{B} + \frac{K_{s}}{K_{c}}(1-\overline{\omega}^{2})\right]}$$
(22)

(21)





(b) 图5 内力扰动型施力系统的极限幅频特性。

式中

0

$$k = \frac{Q_M \sqrt{mK_s}}{A^2 P_s}$$

由于负载轨迹方程与内力扰动型施力系统相同,故通过(22)式、(16)式、表 1及(11)式,并 按照相同的计算流程可以算出此类系统的极限幅频特性, (计算前比值  $\frac{B^*}{B}$  应该首先确定,否则必须使用迭代计算法).

位置扰动型施力系统的极限幅频特性与图 5 相似,其频宽极限也是唯一的,并且等于 $\omega_{M}$ .

### 五、Q<sub>M</sub>及A对极限幅频特性的影响

由(20)和(22)两式看出增大 Q<sub>M</sub> 将增大系数 k,因而增大同频率下的振幅 B,对于 外力扰动型及无扰动型显然可以增大频宽极限值;对于内力扰动型及位置扰动型虽不能 改变频宽极限值,但却可以增大D域幅频特性的占有面积,从而使实际系统的幅频频宽增 加.

图 6 即是内力扰动型施力系统极限幅频特性的 D域部分,其中 P<sub>s</sub> = 100 巴, A=



 $6.8 \times 10^{-4}$   $*^{2}$ ,  $L = 5.2 \times 10^{-2}$  \*,  $K_{s} = 2.55 \times 10^{6}$  牛顿/米, m = 18 千 克. 曲线由 ①一④的  $\mathcal{Q}_{M}$  分别为 620 升/分、62 升/分、41 升/分和 9.2 升/ 分.

周理,因《与 A<sup>2</sup> 成反比,故减小 A将能大大提高系统的频宽或增大 D 域的占有面积,因此对于施力系统不 应无故地增大活塞面积。

例. 已知某材料试验机的下列参数:  $K_s = 2.55 \times 10^6$  牛顿/米, m = 18 千克,  $P_s = 100$  巴,  $B = 5 \times 10^3$  牛顿,  $\omega = 188$  弧度/秒,  $\beta_e = 1.4 \times 10^4$  巴, 求 L、A、 $Q_M$  和极限幅频转性.

,

解: 
$$\omega_M = \sqrt{\frac{2.55 \times 10^6}{18}} = 376.4$$
 弧度/秒,  $\overline{\omega} = \frac{188}{376.4} = 0.5$ 

由(17)式算出 
$$L = \frac{2 \times 5 \times 10^{3}h}{(1 - 0.5)2.55 \times 10^{6}} = 1 \times 10^{-2}$$
 米(取  $h = 1.275$ ),  
由(11)式可知  $A = \frac{1.3 \times 5 \times 10^{3}}{1.3 \times 5 \times 10^{-2}} = 6.5 \times 10^{-4}$  米<sup>2</sup>;

(11)式可知 
$$A = \frac{1.5 \times 5 \times 10}{100 \times 10^5} = 6.5 \times 10^{-4} \text{ } *^2;$$

$$K_{c} = \frac{4 \times 1.4 \times 10^{4} \times 10^{5} \times 6.5 \times 10^{-4}}{0.01} = 3.64 \times 10^{8} \, \text{\pm}\, \text{\mathcal{m}/}\,\text{\mbox{}},$$

由(7)式得出

$$r = \frac{1}{1 + \frac{2.55 \times 10^6}{3.64 \times 10^8} (1 - 0.5^2)} = 0.995,$$

$$U = \frac{5000 \times 0.5}{\sqrt{18 \times 2.55 \times 10^6 \times 0.75}} + \frac{5000 \times 0.5 \times 376.4}{3.64 \times 10^8} = 0.495 \, \text{\%}/\%,$$

由(13)式可算出  $\overline{Y}_{M} = 2.312 + 1.43(0.995 - 0.8) = 2.59$ ,由(12)式可算出  $Q_{M} = 2.59 \times 0.495 \times 6.5 \times 10^{-4} = 8.33 \times 10^{-4} \times 10^{-4} \times 10^{-4}$ ;

由(20)式可算出

$$\omega_r = \sqrt{\frac{2.55 \times 10^6 + 3.64 \times 10^8}{2.55 \times 10^6}} = 12,$$
  
$$k = \frac{8.33 \times 10^{-4} \times 3.64 \times 10^8 \sqrt{18 \times 2.55 \times 16^6}}{(6.5 \times 10^{-4})^2 \times 100 \times 10^5 (2.55 \times 10^6 + 3.64 \times 10^8)} = 1.33,$$

故

$$\frac{\overline{Y}_{M}}{\overline{X}_{s}} = \left| \frac{1.33(1 - \overline{\omega}^{2})}{\left[\overline{\omega} \left[ 1 - \left(\frac{\overline{\omega}}{12}\right)^{2} \right] \right]} \right|, \ \gamma = \left| \frac{1}{1 + (1 - \overline{\omega}^{2})7 \times 10^{-3}} \right|$$

**今**给定 ω 为不同值,并按图 4 的计算流程所算出的极限幅频特性见图 5a, 图 5b 是其中频 段的放大部分.

#### 参考文献

- [1] Nikiforuk, P. N., Westland, D. R., Proc. Inst. of Mech. Engre., Vol. 180, Pt.1 (1966), 757-768.
- [2] Mccloy, D., Proc. Inst. of Mech. Englis., Vol. 182, Pt. 1(1968),243.
- [3] Mccloy, D., Martin, H. P., Prec. Inst. of Mech. Engrs., Vol. 178, Pt. 1 (1964), 539.
- [4] 田崎靖朗,油压化设计, No. 3(1963), 49-56.
- [5] 刘长年,液压与气动,2(1978),15-24.
- [6] 刘长年,机械工程学报,1(1980),40-55.
- [7] 刘长年,机床与液压,4(1982),1-12.
- [8] Zeller, J. R. Webb, J. A., NASA, TMx-2736 (1973).

### STUDY OF THE FREQUENCY-BANDWIDTH LIMIT FOR HYDRAULIC DYNAMIC SYSTEM

#### Liu Changnian

(Beijing Institute of Aeronautics and Astronautics)

#### Abstract

Whether the limit of the frequency-bandwidth for hydraulic servo system exists is a anxious problem. Because the elements and assemblies which constitute the system all have their saturation upper-limits, among them the saturation upper-limit of hydraulic loading mechanism, which is a power element, is the lowest one, its saturation frequency characteristic then constitutes the limit frequency characteristic of the system. This paper deals with the problems of the existence and uniqueness of the frequencybandwidth for the hydraulic system and gives the method of calculating the optimum parameters of valve-cylinder and the limit frequency characteristic, etc. account for the volumetric effect. According to the theory presented in this paper, the obtainable frequency-bandwidth, required power and cost will be able to be estimated, and the reasonableness of the indexes given by the users will be able to be justified before the system is designed.